

Автор: Артур Скальский © Маркетинг и Консалтинг РАССЛЕДОВАНИЯ, РОССИЯ ● 5147 11.04.2006, 10:51

Российские националистические игры: кто заказывает музыку?

О Санкт-Петербурге как о городе воинствующих скинхедов сообщают ленты российских информагентств, комментируя происходящие там нападения на иностранцев.

Последнее преступление произошло в минувшую пятницу, когда в городе на Неве был убит Ламзар Самба, студент пятого курса Санкт-Петербургского государственного университета телекоммуникаций им. Бонч-Бруевича, приехавший из Сенегала. На месте преступления было найдено оружие, разрисованное свастикой, из которого, возможно, застрелили молодого человека. По факту убийства возбуждено уголовное дело по ст. 105 ч. 2 УК РФ («Убийство, совершенное по националистическим мотивам»), сообщает «РИА Новости». По иронии судьбы, 28-летний Самба был членом общественной правозащитной организации «Африканское единство», которая помогает выходцам из стран африканского континента. Как заявил руководитель этой организации Дезире Дефо, в этом году Ламзар Самба окончил вуз и через два месяца должен был уехать домой, в Сенегал.

Только по официальным данным, в Санкт-Петербурге за 2005 год произошло 20 нападений на иностранцев. Неофициально местные СМИ сообщают о 800 нападениях. А за три месяца текущего года зафиксировано уже 12 случаев избиений иностранцев. Пострадавшие говорят чуть ли не о ежедневных столкновениях со скинхедами.

Убийство сенегальца произошло две недели спустя после нападения на девочку-мулатку Лилиан Сиссоко, отец которой родом из Мали. Вечером 25 марта в подъезде дома на Лиговском проспекте неизвестные нанесли девочке несколько ножевых ранений в шею и висок...

Директор Московского антифашистского центра Евгений Прошечкин так отозвался на события в Санкт-Петербурге: «Джинн выпущен из бутылки. Не удивлюсь, если будут новые случаи. Тем более если учесть, что приближается 20 апреля — день рождения Гитлера. На протяжении 15 лет власти замалчивали и не обращали внимания на пропаганду фашизма. Выходили книги наподобие "Майн кампф", но никто их как бы не замечал. В итоге сейчас выросло целое поколение, которые почитает за честь заработать "белые шнурки" (т.е. убить человека "не той национальности"). Да, в России были суды и над теми, кто издавал книги, и над манифестантами, но практически всех оправдывали, "не находя фактов нарушения". Тем самым их возводили в ранг мучеников и героев»...

Председатель правления Федерации еврейских общин России Александр Бородав заявил «Интерфакс-Религия»: «Убийство чернокожего студента из Сенегала в Санкт-Петербурге подтвердило худшие опасения. Ксенофобия и экстремизм в России распространяются. Все началось с попыток не замечать демаршей неофашистов. Власть и общество повернулись к проблеме лицом, только когда дело дошло до крови и смертей. Сейчас генеральная прокуратура уделяет таким преступлениям особое внимание, что, конечно, очень важно. Однако такая реакция уже была недостаточной. Как показывает развитие событий, она не только не остановила наступающих экстремистов, а, наоборот, вдохновила их на новые преступления. Признание судами убийство ребенка хулиганством и оправдание покушавшегося на убийство молящихся в синагоге по статье о разжигании национальной вражды, видимо, дали неофашистам ощущение, что российская Фемида на их стороне. Иначе объяснить дерзкое и ужасное по своей жестокости нападение на девочку-мулатку, произошедшее в Петербурге сразу после оглашения этих решений, невозможно. Теперь неонацисты взялись за оружие: на ружье, из которого, скорее всего, убили сенегальского студента, была нарисована свастика. Неужели российскому народу, чтобы осознать угрозу и начать душить фашистскую змею, надо чтобы по улицам городов страны, победившей нацизм, начали маршировать штурмовики с оружием в кармане и свастикой на рукаве? Но тогда уже будет поздно»...

"Незаметно Санкт-Петербург из города, пережившего блокаду и который всегда был немым интеллигентным ненавязчивым укором Москве, стал столицей фашизма и синонимом ксенофобии. Почти каждую ночь здесь

крепко достается «чужим», — комментирует ситуацию украинская «Газета по-киевск»... Традиционно в России было два центра нацистов: Санкт-Петербург и Воронеж. В девяностых годах в Воронеже вместе с патрулями милиции ходили представители националистической организации «Российское национальное единство», растиражировавшая лозунг «Россия — для русских». Сейчас на их место пришло племя молодое и энергичное. Лидерство держат питерские: около 40% преступлений на ксенофобской почве приходится на город на Неве...

Под горячую руку бритоголовых попадают все — и министры, и народные артисты России. Дошло до того, что иностранцам, обучающимся в вузах Владивостока, не рекомендуют выходить на улицы города в одиночку и в темное время суток. Складывается впечатление, что власти сами не знают, что делать с джином, который вырвался из бутылки. Может быть, боятся делать героев, с нимбом пострадавшего за дело. Красноречивый факт: на адрес родителей Александра Копцева, устроившего резню в московской синагоге, в считанные дни пришло больше \$100 тыс. в качестве сочувственного пожертвования...

В России издается свыше ста газет, поддерживающих антисемитские и ксенофобские лозунги. Постепенно националистические организации от пропаганды перешли к созданию вооруженных формирований. «Спасают» Россию около 15 тысяч взрослых бойцов и 50 тысяч подростков-скинхедов. В 2005 году было зафиксировано 25 убийств и более 200 нападений на почве этнической ненависти. Прокуратура Санкт-Петербурга разработала памятку для иностранных студентов «Защити себя сам». Советы незатейливы и бессмысленны: «В случае возникновения угрозы — ускорьте шаг. Если решили бежать — делайте это как можно скорее»...

Однако скинхеды в России — продукт не национальных, а социальных изменений. 80% российских скинхедов — старшеклассники, учащиеся ПТУ и безработные. По сути лишенные привлекательной социальной перспективы, они сами придумывают, как оказаться полезными обществу: очистить его от чужаков. Ксенофобия не получает особого отпора у властей, многие представители которой вполне разделяют античеченские, антикавказские, антимусульманские и прочие взгляды анти-. В результате, например, эдакая «Партия свободы» из Петербурга активно участвует в выборах всех уровней"...

"Один из недавних воскресных вечеров с телеведущим Соловьевым на российском канале НТВ был посвящен теме «русского фашизма». Информационным поводом было непонятное решение суда по делу Копцева, который устроил бойню в московской синагоге, при этом судьи не усмотрели в его действиях националистических мотивов. Незадолго до этого таких мотивов присяжные не увидели и в деяниях подонков, которые убили таджикскую девочку в Санкт-Петербурге. Поэтому уже не вызвал удивления тот факт, что московская прокуратура, как всегда, первоначально не заметила шовинистических мотивов в действиях тех «хулиганов», которые избили министра культуры Кабардино-Балкарии, народного артиста России Заура Тутова. И уже не в первый раз сотрудники органов внутренних дел, по свидетельству очевидцев, не предприняли никаких мер для того, чтобы задержать нападавших. Но на этот раз должностной ранг пострадавшего все-таки заставил Генеральную прокуратуру России потребовать от прокуратуры Москвы возбудить уголовное дело не просто по поводу «хулиганского избиения», а по факту избиения на почве национальной ненависти.

Но в глаза бросается то обстоятельство, что в начале апреля по всей России началась новая волна борьбы «за Россию для русских!». И все больше понимаешь, что благоприятным фоном для этого была политика двойных стандартов российской судебной системы, силовых структур и отдельных политиков, — так оценивает сложившуюся в России ситуацию казахский «Литер». — Дела Копцева и практически оправданных убийц таджикской девочки воодушевили многочисленных «борцов за русскую идею», которые увидели в этом моральную поддержку власти и общества. В результате с начала этого месяца от рук скинхедов и прочих моральных уродов в Москве пострадали не только Заур Тутов, но также и журналист НТВ Эльхан Мирзоев. В Петербурге была избита студентка из Китая, а на местных интернет-сайтах анонимные авторы призывали подростков сколачиваться в группы, именуемые «белым патрулем», для того чтобы уничтожать «черных». В Рязани подростками был избит студент из Индии, обучающийся в ординатуре Рязанского государственного медицинского университета. А в Воронежском областном суде начались слушания по делу об убийстве перуанского студента Анхелиса Уртадо Энрике, который погиб в октябре прошлого года. И как бы господин Бабурин в уже упомянутой телепередаче не сотрясал воздух пафосными речами о том, что в России фашизма нет, все эти кровавые преступления камня на камне не оставляют от его речей...

В конце концов, фундаментальная черта фашизма, немецкого ли, итальянского или русского, — это человеконенавистническая идеология. То есть именно то, к чему призывают те же создатели «белых патрулей». Хотя Бабурин прав в одном. В голове у российских граждан полнейшая идеологическая каша, которая стирает все границы между здоровым патриотизмом, национализмом или фашизмом. Но, судя по

всему, именно это и является благоприятной идейной почвой для многочисленных «национал-патриотических партий», РНЕ и тому подобных маргинальных структур...

И, как показала история, те, кто Адольфа Гитлера и его партию не воспринимали всерьез, либо погибли в застенках, либо познали все прелести концлагерей. В России таких мини-фюреров целый воз и маленькая тележка. Объединившись, они станут более грозной силой, чем сейчас. Тем более что для этого существуют вполне благоприятные условия. И речь идет не только о люмпенизации существенной части российской провинции, но и о том, что основной объект их агрессии в лице мигрантов и всех «нерусских» будет еще долгое время присутствовать. Потому что, согласно обнародованным данным ООН о числе мигрантов по всему миру, в списке 20 стран с самой высокой численностью международных мигрантов в 2005 году Россия занимает второе место после США"...

"Конечно, для того, чтобы стать жертвой скинхедов, цвета кожи и расовой принадлежности вполне достаточно. Однако, погибший сенегалец являлся членом общественной правозащитной организации Африканское единство, помогающей выходцам из Африки, проживающим на территории РФ. А это уже как минимум заставляет задуматься, не идет ли речь, скажем так, об «адресном терроре»- предполагает азербайджанское «Эхо» В самом деле, 19 июня 2004 года в том же Петербурге был застрелен 64-летний ученый Николай Гиренко — он неоднократно принимал участие в судебных процессах над неонацистами в качестве эксперта. В частности, он принимал участие в судебном процессе по делу печально известной группировки «Шульц-88». 12 июня 2004 года активисты одной из скинхедских группировок Петербурга разместили в Интернете вынесенный ученому смертный приговор. Через неделю Гиренко был убит. А 13 ноября 2005 года в том же Санкт-Петербурге был убит Тимур Качарава — активист молодежного антифашистского объединения «Антифа», студент-филолог и гитарист одной из панк-рок-групп. А это уже серьезнее, чем может показаться на первый взгляд. И тот факт, что в том же Петербурге, где не скоро забудут убийство Гиренко, не всегда удается найти присяжных для суда над неонацистами — трудно исключать, что обыватели их просто боятся. Со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Теоретически, конечно, можно порассуждать о том, что нацисты, мол, расправляются с наименее защищенными из числа своих политических противников: Николая Гиренко, как признавали даже его близкие соратники после убийства, знали разве что немногие специалисты-лингвисты, он не раздавал интервью и вообще был ученым, а не политиком. Качарава и его соратники вышли из той же молодежной «альтернативной среды», к тому же считались противниками всяческого насилия, так что вряд ли могли оказать накачанным нацистам достойное противодействие ни на политической арене, ни в кулачном бою.

Но вот, кроме активистов типа Качаравы и возникающим в среде самих иностранных студентов организациям вроде «Африканского единства», нацистам в России не противостоит никто — считать за реальное противодействие пресс-конференции или интервью не получается. И вот от отсутствия антифашистского движения в стране, еще менее года назад устроившей пышные торжества в честь 60-летия собственной победы над фашизмом, по-настоящему страшно"...

Олег Панфилов, директор Центра экстремальной журналистики, ежедневно сталкивается с проявлениями ксенофобии. Он рассказал «Радио свобода»: «Я ежедневно еду в метро и сталкиваюсь с тем, как сотрудники милиции останавливают людей исключительно не славянской внешности для того, чтобы у них проверить регистрацию. Когда скинхеды избивали послов африканских стран в Москве, когда они избивают студентов, они не определяют какой-то социальный статус этих людей. И поэтому большинство людей, которые видят милиционеров в метро, они, по всей видимости, склоняются к тому, что скинхеды занимаются тем же самым».

Однако Александр Дугин, лидер Международного евразийского движения, считает происходящее борьбой за национальную идентичность: «В нашем обществе действительно стремительно размывается национальная идентичность. И люди пытаются ответить на вопрос, остро стоящий, все более и более остро стоящий — кто они, подчас самыми жуткими способами, например: я русский, а ты чурка или наоборот — я антифашист, а вокруг ксенофобы. Поэтому власть не может не реагировать на это, отсюда и борьба с фашизмом и создание антифашистских коалиций. Но власть не понимает сущности проблемы и не способна с этой проблемой справиться».

Эдуард Лимонов, лидер Национал-большевистской партии, видит в происходящем происки Кремля: «Эта истерия такой опасности фашистской раздувается Кремлем с целью на выборах 2007 года, чтобы Кремль победоносно победил фашизм. Поэтому я не стал бы играть на руку власти, говорить: ах, у нас фашизм!»...

Большинство создаваемых в России антифашистских организаций действуют, как известно, в координации с властью. И президент фонда «Холокост» Алла Гербер не видит в них смысла: «Что даст новая официальная

организация, которая будет официально бороться с фашизмом, я не знаю. Это какой-то цирк-шапито. Что такое "Наши", что такое "Идущие вместе", которые как бы тоже против фашизма, против нацизма, против всех и демократов, и не демократов и кого угодно против. Во всяком случае, за этим ничего, кроме какой-то фальшивки, причем инспирированной, хорошо оплаченной и хорошо экипированной».

Евгений Прошечкин, председатель Московского антифашистского центра, также призывает не торопиться плодить антифашистские организации: "Спешное создание структур, которые будут бороться с фашизмом — слабо в это верится. Кстати, почему уважаемым сенаторам, депутатам Государственной думы, общественным деятелям, членам Общественной палаты на своих местах не бороться с ксенофобией? У них есть, у сенатора, у депутата Государственной думы право законодательной инициативы, право запрос написать и много чего есть. И для этого совершенно не нужно создавать структуры, которые завтра, мне кажется, уйдут в песок. Сегодня я слышал сообщение, что когда пришла милиция и пострадавшие стали говорить, что их избивали с криками «Россия для русских», то милиционер сказал: «Хороший лозунг, я сам так считаю»...

Как можно оценить развернувшуюся в России кампанию борьбы с национализмом? Когда с одной стороны, в ходе судебных процессов, несмотря на очевидные факты, отказываются включать в обвинительные приговоры статьи уголовного кодекса, в которых говорится о преступлениях, связанных с разжиганием национальной розни? А с другой стороны, организуют подписание антифашистских пактов, снимают с выборов партии, использующие националистические лозунги и т.д. Создается впечатление о некой срежиссированности этих процессов: дадут команду признать факт разжигания национальной розни — суд его признает, не дадут — не признает и т.д. Что кроется за этими играми? Ведь рост националистических настроений в обществе — реальный факт, от которого нельзя отмахнуться, и считать его угрозой, исходя только из воли кремлевских чиновников, нельзя. Выразить свое отношение к проблеме в МиК попросил Владимира Лысенко, президента Института современной политики:

- Я бы хотел напомнить — примерно полтора месяца назад Егор Тимурович Гайдар написал большую статью по поводу Веймарской республики, которая была в Германии накануне прихода Гитлера к власти. И сказал, что у нас сейчас очень похожая ситуация — что власть достаточно слабая, и реально противостоять всевозможным экстремистским вылазкам не способна. И поэтому она начинает подыгрывать определенным националистическим силам, беря их как бы про запас. В случае, если ситуация в стране будет двигаться в сторону несохранения власти тех людей, которые сейчас находятся в Кремле, можно будет запустить эту машину, тем более что по всем опросам около 60% наших сограждан согласны с лозунгом «Россия для русских!».

И, в то же время, когда это касается конкретно московской прокуратуры или воронежской, то естественно, что губернаторы этих областей очень не хотят, чтобы к ним прилип ярлык, что они возглавляют регионы, в которых убивают иностранцев, где царит беспредел. Поэтому они хотят от подобных инцидентов скорее избавиться, закамуфлировать их и ни в коем случае не придавать им огласки, а на уголовном уровне стараться все это закрыть.

Что же касается центра, то в последнее время он даже не очень большие инциденты пытается превратить в мощное политическое разбирательство, что, с моей точки зрения, как раз показывает, как и все эти создания антифашистских фронтов и подписание различных петиций, что в определенной критической ситуации власть, в общем-то, будет готова главным пугалом сделать русский национализм и попытаться, запугав наше население, снова остаться у руля еще на четыре года.

- То есть, на ваш взгляд, речь идет о превентивной мере по формированию образа врага на всякий случай?

Совершенно верно. Идет подготовка врага, которого у нас очень сильно боятся. И даже среди тех 60% опрошенных, которые выступают за то, чтобы Россия была за русских, когда их спрашивают, а как вы хотите этого добиться, они говорят: только, чтобы кровь не пролилась. Им говорят, а без крови не получится — тогда 40% из этих 60% отвечают: тогда ничего не надо делать. Пусть они лучше живут..., а так, как было в начале 90-х годов, когда в республиках пролилось море крови, они этого не хотят.

И поскольку сейчас, как я считаю, доверие населения к Кремлю заметно падает, власти, не имея яркого врага, очень сложно консолидировать население на поддержку руководства страны. Поэтому, я думаю, они будут использовать националистическую карту и дальше, и я не исключаю, что в этой сфере нас в будущем могут ожидать серьезные инциденты, которые будут все время нарастать.

- А как Вы думаете, может ли на этом националистическом поле появиться какой-то мощный лидер, с которым Кремль не справится? Например, перед уходом с поста лидера партии «Родина» Дмитрия Рогозина

высказывалась такая точка зрения, что он способен на президентских выборах 2008 года возглавить объединенную оппозицию и противостоять т.н. «преемнику» В.Путина, за что с ним якобы Кремль и сводил счеты до тех пор, пока не добился его ухода с поста лидера партии...

Может ли процесс формирования лидера националистического толка выйти из-под контроля Кремля? Или этого сделать не удастся?

Я думаю, что на самом деле самая большая беда, которая может ожидать нашу страну — это именно приход к власти русских националистов. И я полагаю, что это сейчас самое динамичное течение и оно стремительно наращивает численность своих членов, поскольку подобные лозунги — я это знаю, как историк — всегда подхватывались в критические моменты радикальными силами и приводили — и в 1905 году, и в 1917, к колоссальным катастрофам, к гибели огромного количества людей.

Поэтому я думаю, что наша власть неспособна все это организовать, условно говоря, стать по своей идеологии националистической и возглавить это движение. Но, в то же время, она и неспособна эту заразу как-то предотвратить и направить ее в какое-то более эволюционное, не радикальное русло.

И я лично хорошо знаю Дмитрия Рогозина и мне кажется, что он все-таки не может восприниматься как жесткий последовательный националист — это не его амплуа. Он играет в эти игры, но сам по себе он человек достаточно интеллигентный и европейский. И, по моему мнению, если ситуация так сложится, что национал-патриоты будут выдвигать своего кандидата на президентских выборах, то это будет кто-то другой.

А Рогозин все-таки продолжает играть в игры с Кремлем, и хотя они его убрали из лидеров партии, но у меня такое ощущение, что поскольку партия все это приняла и согласовывает с Кремлем каждый шаг, то Дмитрий навряд ли окончательно порвет эту пуповину и создаст что-то самостоятельное.

Так что я думаю, что мы еще не знаем того человека, который может возглавить это движение. И может так случиться, что если в стране возникнет какой-то кризис, то такой человек может выйти на передний план. Можно, например, вспомнить, как в Москве после футбольного мачта, в котором наша сборная проиграла, фанаты били стекла магазинов и переворачивали машины. Толпа способна на многое...

И я полагаю, что это угроза сегодня сильнее всего, но с ней власть очень опасно играет в игры, причем с непонятным результатом.

Нападения на иностранцев, людей иной национальности или веры.

В 2004 г. в РФ на почве национальной нетерпимости, по данным Московского бюро по правам человека, было совершено 44 убийства, в первом полугодии 2005 г. — не менее 10 (и еще порядка 200 человек числятся пострадавшими). По результатам специального исследования, проведенного в первом полугодии 2005 г. сотрудниками бюро, среди наций и народов, вызывающих неприязнь и раздражение, респонденты называли в подавляющем большинстве случаев чеченцев (14,8%), азербайджанцев (5,1%), армян (4,1%) и кавказцев в целом (6,0%). Также упоминаются цыгане (5,1%) и евреи (2,5%).

Одним из наиболее масштабных преступлений подобного рода стал погром на рынке близ станции метро «Царицыно» в г. Москве, произошедший 30 октября 2001 г. Вооруженная арматурными прутьями толпа молодых людей ворвалась на территорию рынка и принялась избивать торговцев «нерусской наружности». Беспорядки продолжились в метро — в переходе между станциями «Каховская» и «Севастопольская». В результате погибли 3 человека — граждане Азербайджана, Таджикистана и Индии, травмы получили порядка 20 человек. Впоследствии пятерым участникам погрома судом было назначено наказание в виде лишения свободы от 4 лет лишения свободы условно до 9 лет с отбыванием срока в колонии строгого режима. Максимальное наказание получил 20-летний житель г. Москвы Михаил Волков, признанный виновным в организации массовых беспорядков, причинении тяжкого вреда здоровью и убийстве.

Не менее резонансным делом стало и совершенное в г. Санкт-Петербурге 9 февраля 2004 г. убийство таджикской девочки Хуршеды Султановой, совершенное группой агрессивно настроенных подростков. Преступление было совершено в тот момент, когда девочка в сопровождении отца и брата возвращалась с прогулки. Отец и брат Султановой были избиты, а девочка скончалась в результате нанесенных ей многочисленных ножевых ранений. Это дело было взято под личный контроль министром внутренних дел РФ Рашидом Нургалиевым, и в марте-июне 2004 г. участники убийства были найдены. Помимо этого, задержанию и аресту были подвергнуты члены экстремистских националистических группировок «Джамбула-88» «Циклон-Б» и «Шульц-88», а также участники убийства в октябре 2003 г. 4-летней таджикской цыганки. Одним из побочных результатов расследования стало создание досье на более чем 1,5 тыс. участников различного

рода неформальных объединений.

Наибольшее количество зафиксированных преступлений на национальной почве в 2004 г. было совершено в г. Санкт-Петербурге.

13 марта 2004 г. фанатами футбольной команды «Зенит» на рельсы метрополитена г. Санкт-Петербурга был сброшен студент из Сирии Абдальнадер Альбадав Мохамед Мамун.

23 марта 2004 г. в г. Санкт-Петербурге жертвой неизвестных преступников стал гражданин Эфиопии Араге Асеф Абебач 37-ми лет, найденный в тяжелом состоянии в подъезде дома, где он снимал квартиру.

В ночь с 31 мая на 1 июня 2004 г. в г. Санкт-Петербурге скинхедами совершено нападение на обучавшегося в одном из городских вузов Моххамеда Эльхимали, являвшегося сыном атташе Ливии и скончался в больнице от полученных ножевых ранений.

19 июня 2004 г. в г. Санкт-Петербурге в собственной квартире выстрелом через дверь был убит старший научный сотрудник Музея антропологии и этнографии, эксперт по национальным и расовым вопросам Николай Гиренко, являвшийся председателем Комиссии по правам национальных меньшинств Санкт-Петербургского союза ученых и неоднократно привлекавшийся правоохранительными органами РФ в качестве эксперта по деятельности экстремистских молодежных группировок.

14 января 2005 г. в центральной части г. Москвы неизвестными преступниками были избиты раввины А.Лакшин и Э.Фомиук.

В 2005 г. лидерство среди российских городов по количеству совершенных на почве национальной неприязни преступлений удерживали, в частности, города Воронеж и Ростов-на-Дону.

30 января в г. Воронеже двумя хулиганами был избит студент Воронежской государственной строительной академии гражданин Гвинеи-Бисау Антониу Гомиши 23-х лет.

18 февраля в г. Воронеже несколько подростков 16-ти — 18-ти лет напали на двух 20-летних африканцев из Замбии — студентов одного из местных вузов.

В марте в г. Благовещенске совершено нападение на двух граждан Китая.

8 апреля в г. Екатеринбурге тремя скинхедами нанесены телесные повреждения супружеской паре студентовякутов.

19 апреля в г. Тольятти трое хулиганов избили гражданина Армении.

В начале мая в г. Астрахани группой скинхедов вырезана семья молодых дагестанцев. Погибли два человека — супруги. Ребенок в возрасте 2-х лет, проведя не менее двух дней в пустой квартире рядом с телами родителей, остался жив.

10 мая также в г. Астрахани группа скинхедов нанесла увечья молодому армянину, а также его отцу и нескольким их согражданам, пытавшихся противодействовать преступникам.

В тот же день в г. Ростове-на-Дону группа подростков осуществила нападение на студента из Индии и нанесла ему травмы.

17 мая в Свердловской области в г. Верхняя Пышма с особой жестокостью убиты 3 гражданина Армении.

21 мая в г. Ростове-на-Дону несколько скинхедов ворвались в здание общежития медицинского университета и нанесли побои трем иностранных студентов.

27 мая в г. Йошкар-Оле бритоголовыми были избиты 15 марийцев, являвшихся участниками проходившего в тот день концерта народных самодеятельных артистов Моркинского района Республики Марий-Эл.

1 июня в г. Воронеже жестоко избит и ограблен гражданин Руанды Жозеф Хабимана, несколько лет проживший в одной из деревень области.

В тот же день в г. Ростове-на-Дону бритоголовыми едва не был забит до смерти студент-африканец, которого спасло лишь вмешательство проходивших мимо граждан.

4 июня в г. Ростове-на-Дону бритоголовыми совершено нападение на студентов-иностранцев сразу в двух местах. Близ Ростовского государственного университета побоище приняло такие масштабы, что для его пресечения пришлось вмешиваться усиленным нарядам милиции. Одновременно на другом конце города толпа с плакатами, содержащими националистические лозунги, пыталась прорваться в общежитие, где проживали иностранные студенты.

7 августа в г. Москве был избит советник консула при посольстве Польши Анжей Урядко.

10 августа, также в Москве, на Тишинской площади, в десяти минутах ходьбы от посольства неизвестный напал на второго секретаря посольства Польши Марека Решуту.

11 августа в подземном переходе возле московской гостиницы «Украина» избит журналист польской газеты «Речь Посполита» Павел Решку. С ушибами и ранами головы и спины пострадавший был доставлен больницу.

9 сентября в Калининском районе Петербурга на проспекте Науки группой неизвестных был избит студент четвертого курса лесотехнической академии 29-летний гражданин Конго Эпассак Ролан Франз. 14 сентября от полученных травм он скончался.

9 октября, г. Воронеж— группой местных жителей нанесены телесные повреждения (побои) гражданину Испании Потиньо Родригесу Марио и гражданам Перу Лаваро Айало Александеру и Анхелису Уртадо Энрике Артуро. Последний скончался по дороге в больницу. По данным на 18 октября, задержаны 13 подозреваемых в совершении преступления.

14 октября, Московская обл., г. Сергиев Посад — группой местных жителей нанесены телесные повреждения (побои) представителю организации мусульман города Арслану Садриеву. По данным на 18 октября, один из преступников — Денис Твердов 27-ми лет — задержан (с предъявлением обвинения по ст. 213 УК РФ — «Хулиганство»), другой — Павел Налиухин 24-х лет — находится в розыске.

17 октября, г. Санкт-Петербург — группой неустановленных граждан нанесены приведшие к потере сознания телесные повреждения (побои) и совершено ограбление первого секретаря Посольства Израиля в России, директора Израильского культурного центра г. Санкт-Петербурга Микки Богуславского.

Ночь с 17 на 18 октября, г. Воронеж — жителем Бобровского района Воронежской области 25-ти лет нанесены телесные повреждения (побои) и совершено ограбление (отобраны документы и мобильный телефон) студента Воронежского государственного университета — гражданина Албании Цами Алпина 23-х лет. По данным на 18 октября, преступник задержан.

Ночь с 19 на 20 октября, г. Москва — группой неустановленных граждан нанесены телесные повреждения (побои) и совершена попытка ограбления студента Московского государственного университета (МГУ) им. М. В. Ломоносова — гражданина Конго Лутея Сангву. По данным на 20 октября, задержаны 3 подозреваемых в совершении преступления.

20 октября, г. Ростов-на-Дону — группой неустановленных граждан (состоящей, предположительно, из 7 человек) нанесены телесные повреждения (ножевые ранения) студенту Ростовского государственного медицинского университета — гражданину Камеруна Эланго Дидье.

22 октября, г. Москва — группой неустановленных граждан (состоящей, предположительно, из 12–15 человек) нанесены телесные повреждения (ножевые ранения) подросткам — уроженцам гг. Грозного и Еревана Дени Бицоеву и Артему Мартиросяну. Первый из них — сын коммерческого директора ЗАО «Газета «Новые известия» Саида Бицоева.

22 октября, г. Санкт-Петербург — группой неустановленных граждан (состоящей, предположительно, из 3 человек) нанесены телесные повреждения (побои и ножевое ранение) студенту Санкт-Петербургского государственного университета — гражданину Китая Вень Юйцзеяну.

28 октября, г. Нижний Новгород — группой неустановленных граждан нанесены телесные повреждения (ножевые ранения) гражданину Колумбии 28-ми лет.

Ночь с 29 на 30 октября, г. Москва — близ здания Российского университета дружбы народов (РУДН) группой неустановленных граждан нанесены повлекшие смерть телесные повреждения (ножевые ранения) гражданину Узбекистана 22-х лет.

8 ноября, г. Москва, 1-й Кабельный пр-д, близ д. 1 — на территории гаражного комплекса обнаружен труп

гражданина Узбекистана 30-ти лет. По данным следственных органов, смерть последнего наступила в результате нескольких ножевых ранений в область шеи.

15 декабря, г. Нижний Новгород — двумя местными жителями 17-ти лет нанесены телесные повреждения (побои) и совершено ограбление (отобрана сумка с документами, деньгами и мобильным телефоном) гражданина Туниса. По словам свидетелей, нападение на иностранного гражданина сопровождалось выкрикиванием преступниками экстремистских лозунгов. По данным на 19 декабря, преступники задержаны.

Ночь с 17 на 18 декабря, г. Москва — неустановленный гражданин нанес телесные повреждения (удары ножом) гражданину Таджикистана 19-ти лет.

9 января 2006 года, г. Москва — с многочисленными колото-резаными ранениями обнаружено тело гражданина Узбекистана Евгения Багдасаряна 1992 г.р.

10 января, г. Москва — несколькими неустановленными гражданами нанесены смертельные ножевые ранения гражданину Армении — сотруднику строительной компании. По некоторым данным, преступники были одеты, в частности, в короткие черные куртки и ботинки армейского образца.

11 января, г. Москва — в здании синагоги гражданином Александром Копцевым 1985 г.р. (позже задержанным) нанесены ножевые ранения 8 посетителям. По словам очевидцев происшествия, свои действия преступник сопровождал декламацией лозунгов «Я пришел вас убить!» и «Хайль Гитлер!».

11 января, г. Воронеж — на остановке общественного транспорта 2 местными жителями нанесены телесные повреждения 2 гражданам Судана 1974 г.р. и 1982 г.р.

15 января, г. Санкт-Петербург — в метрополитене неустановленным гражданином нанесены телесные повреждения гражданину Египта.

22 января, г. Москва — неустановленным гражданином нанесены телесные повреждения гражданину Катара — сотруднику телеканала «Аль-Джазира» Абделю Мунему 39-ти лет.

5 февраля, г. Санкт-Петербург — со множественными колото-резаными ранениями обнаружено тело гражданина Мали 1967 г.р. По данным правоохранительных органов, погибший ранее являлся студентом одного из медицинских вузов, позже был отчислен и привлекался к уголовной ответственности.

19 февраля, г. Санкт-Петербург — несколькими неустановленными гражданами нанесены телесные повреждения гражданину Израиля 23-х лет — студенту Российского государственного педагогического университета им. А. И. Герцена.

Ночь с 23 на 24 февраля, г. Санкт-Петербург — доставлен в больницу с черепно-мозговой травмой и обильной кровопотерей гражданин Кот-д'Ивуара 33-х лет, приехавший в город с целью поступления в вуз.

Ночь с 24 на 25 февраля, г. Санкт-Петербург — несколькими неустановленными гражданами нанесены тяжкие телесные повреждения (ножевые ранения) двум гражданкам Киргизии 1972 г.р. и 1978 г.р., одна из которых скончалась на месте происшествия.

5 марта в г. Москве гражданин Кубы 1935 года рождения был подвергнут избиению неустановленными лицами. В результате от полученных повреждений потерпевший скончался на месте. По предварительным данным, он являлся поваром одного из московских кафе.

Автор: Артур Скальский © Маркетинг и Консалтинг РАССЛЕДОВАНИЯ, РОССИЯ ● 5147 11.04.2006, 10:51 ѝ 234

URL: https://babr24.com/?ADE=29154 Bytes: 34198 / 34191 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра: newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур Скальский**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24_link_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24_link_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24_link_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24_link_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь Зеркала сайта